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Előfizetési árak: '"H
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
íó-piaez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és itj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN,
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. z-

A <lebrco»en-vlilékl fffftsfetlen.é|l pért46 liSilftnye.
Megjelen hetenkint Itezör: hétfin, kedden, szerdán, cíiUSrtSkin és szombaton.

F Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért D kr. 

Nagyobb terjedelmű, miut szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélye=rdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
flNyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora lő kr.
Név- vag:y bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

^1

Debreczen, nov. 29.
(P.) Tehát a vádaláhelyezésikér- 

vény sorsa eldöntetett, és pedig mint 
előre lehetett látni, az ügy a kormány 
felmentésével végződött.

Hetvenöt szavazattöbbséggel győ­
zött az álnok hitegetés politikája az ön­
zetlen hazafiság felett. Hetvenöt szótöbb­
séggel diadalmaskodott az önzés, a tá- 
nyérnvalás nagy mestere — a sárba ta­
posott igazság felett.

Valóban e nemzet megérdemli sor­
sát, megérdemli, hogy letöröltessék neve 
az élő nemzetek táblájáról, hogy nyom 
nélkül vesszen el, mint a viasszal irt 
betű a simító kés alatt. S e kor, mely 
a gyáva meghunyászkodás kora, mely­
ben az igaz szó elvész, mint mécsvilág 
az óriás teremben, — megérdemli, hogy 
a késő nemzedék reá emlékezzék, midőn 
igy imádkozik: -de szabadíts 
meg a gonosztól.41

Lehet-é már a világon nagyobb rom­
lottság, mint midőn nem szent többé a 
haza, s ennek pénze és vére s igy léte­
iének alapteltétele nem sérthetetlen már. 
Midőn a szabadság egy igaz istene he­
lyett bálvány s személyimadás ver ta­
nyát, midőn dicső eleink szent templo­
mában undok kufárok vásárt csinálnak.

Vajon van-e még e nemzetnek több 
eladni valója, van-e még oly birtoka, me­
lyet lehetne tőle irigyelni . . . nincs . Ha­
nem van olyan képviselőháza és ebben 
oly — mameluk többsége, hogy ha a 
muszka a czélba vett alkotmányos rend­
szer behozatalakor nem erről vesz min­
tát, úgy egy helyrehozhatatlan hibát fog 
elkövetni; ha pedig a napot le akarja 
szavaztatni az égről, úgy csak rendelje 
meg ezeket, mert ezek készek ellene 
szavazni annak is, hogy egy isten vau 
8 hogy ez az egy : „erős bosszú­
álló i s t e n.-

Igazi átok fogta meg a magyart, 
hogy ennek nemzeti politicaja soha nem 
diadalmaskodhatik. hogy szent igazsagá-. 
nak napja oly soká jön fel, elűzni az éj 
férgeit a baglyokat és denevéreket. Átok 
nehezedett reánk, hogy mindig saját fia­
ink taposnak el, átok — melynek villá­
ma akkor is sajt. midőn derült eget vé­
lünk fejünk felett.

Nagyot véthettek őseink az istenség 
ellen, nagy bűnt követhettek el, hogy 
még most sem szűnik meg ostorozni. 
Még nem telt be az Írás szava . „h a r- 
mad és negyed iziglen“ még 
hiába esdünk kegyelemért.

Hol vagytok ti délezeg leventék, 
hadrontó daliák, kik büszkék voltatok 
rá, hogy magyarok lehettetek ? jertek 
keljetek ki az enyészet öléből és bámul­
jatok, mert mi megszégyenülni vagyunk 
kénytelenek, hogy vaunak honatyáink 
idegenek szolgálatában, a kik magyarnak 
vallják magukat. Rákos mezője népesülj 
meg csak gyüléskező ősök szellemével, 
hadd vonjunk lelki szemeinkkel párhuza­
mot, a hajdani és mostani hongyülés kö­
zött. Ott a büszke hazafiság — itt az 
alázatos kegyvadászat; ott a szépért, 
dicsőért való lelkesedés — itt a lélek- 
nélküli meghunnyászkodás ; ott az igaz­
ság és törvényesség s az alkotmány tisz­
telete vezette a tanácskozást, itt üres 
frázisokkal erőlködnek bebizonyítani, hogy 
törvény és alkotmány még mindig létez­
nek ; ott büszkén szemébe mondták a 
legfőbb hatalomnak is, hogy hibázott;

itt a legnagyobb hibákat is a törvény 
köpenye alá takarják ; ott nem volt szük­
ség a szavazásra, mert minden magyar 
szivét az igaz honszerelem dagasztotta, 
itt leszavazzák magát az alkotmányt is, 
ha a bálványimádás útjában áll.

Szomorú időket élünk s néma te­
hetetlenséggel nézzük mint hullanak por­
ba legféltettebb jogaink, megdermedt a 
magvar karja s a delejes álom közele­
dik, hogy nem bir mozdulni.

És ez álomból nincs felébredés.

Mehmed Ruzsdi majdnem ép oly erélyesen ha-, segéd hadtest aa béke megkötését
iadtak a megválasztott utón. De ai újabb ber­
lini találkozás, bár memoranduma kudarezot 
vallott, már rendelkezett hasonló eshetőségekre 
nézve is.

Szerbia 1876. junius 28-án átléptette a 
Drinát és egyidejűleg evvel ultimátumát küld­
te Konstantinápolyba. Nikita fejedelem pedig 
nyiltan a felkelők élére lépett.

Ez év julius havának 8-dikán jött létre a 
híres reichsstadti találkozás a czár. az osztrák 
császár, Andrássy, Gorcsakoff és Novikoff kö-

lürgette. Szerencséjére Midhat megbukott és 
őt követő Edhem még hitt a béke lehetőségé­
ben és igy megkezdődhettek az alkudozások, 
melyek a márczius 1-én kötött ismert török- 
szerb békéhez vezettek.

A mig a szerb fegyverszüneti alkudozá­
sok folytak, az európai conferentia terve jutott 
szőnyegre. Nov. 8-án az angol követ átadta a 
portának kormánya nézeteit e conferentiára 
nézve. Nov. 18-án elhatározta a porta, hogy 
benne részt vesz. A felhatalmazottak öszsze is

zöttT Ez összejövetel azért bir különös fontos- ültek Konstantinápolyban, s az orosz biztos ja- 
sággal, mert nemcsak a czélt tárgyalta, mely vaslata folytán, egv elő conferentiat tartotta ,

Politikai hírek.
— Választási mozgalom. Kecskeméten a 

Mocsári Lajos lemondása folytán megürült 
helyre Szilády Lajos jelöltetett ki.

— A habarékok. Bittó István aki a kép­
viselőház elnökéül volt kandidálva s akire a 
mi pártunk is rászavazott, most úgy nyilatko­
zott az országgyűlésen, hogy ő,nem egyezik a 
kormány vád aíá helyezésébe. Es ezek szidták 
a választók előtt a kormányt! Ezek mondták, 
hogy a kormány rósz politikát követ! Hiszen 
ezek még jobban megcsalták választóikat, mint 
a szabadelvűek !

Nehány adat a bosznia-herczegovinai 
kérdés történelméhez.

(Folytatás.)

Most már minden késznek látszott egy 
határozottabb lépésnek megkísérlésére Ausztria 
részéről. Decz. 8-án Albert főherczeg Péter- 
várra utazott a czárt meglátogatni és ugyan e 
hó végén jelent meg a hírhedt Audrássy-féle 
jegyzék. Jogi szempontból egy kevéssé nehéz 
volna megmondani, hogy mi hatalmazta fel az 
osztrák-magyar külügyért e lépésre, de meg­
tette. A porta ismét elfogadta e jegyzéket és 
ismét elíövette előbbeni hibáját, hogy a ha­
talmak közvetítésére bízta a dolgot mikor eré­
lyesebb katonai lépéseket kellett volna tennie. 
Kinevezte tehát 18l6-ik év febr. 17-én Haj- 
dar és Vasa effendiek-t kormánybiztosokká a 
jegyzékben igényelt pontok végrehajtására. - 
De a felkelők vezére Peko Pavlovics nem 
tartotta Andrássy jegyzékét oly tiszteletben 
mint a porta és visszautasította a pontokat

eddig is tisztán lebegett a három-esászár-szö- 
vetség tagjai előtt, hanem mert a czél elérésé­
re szükséges lépéseket ezen határozták el. — 
Ezen biztosította a czár Ausztriának Bosznia 
birtokát. Nem tudni Ignatieff szántszándékosan 
hallgatta-e el a Herczegovinát, ezen vitatták 
meg a Szerbiának és Montenegrónak adandó 
területöregbitéseket, ezen a Romániának adan­
dó Dobrudzsa és a tőle elveendő Bessarábia 
kérdését. Ezen végre a bolgár fejedelemség 
viszonyát Oroszországhoz.

Ha azt mondom, hogy ezen biztosította 
Oroszország Ausztriának Bosniát, nem azt ér­
tem, hogy már előbb nem ígérte volna meg 
ezt a tartományt, hanem hogy ez időtájban 
gondolt először arra, hogy ez Ígéretét meg is 
keilend tartania. Addig úgy Ígérte Boszniát 
Ausztriának, mint Ígérte volna Törökország­
nak Arábiát és Kelet-Iudiát.

melyből a török tagok ki voltak zárva. Ez 
előconterentia dec. 20-án végezte be munkála­
tait és kész határozatokkal lépett egy második 
tanácskozásba, melyet conferentiának neveztek. 

(Folyt, köv.)

törölni a legújabb szentesítés után is, de talán 
akkor már nem fognak elállam a könyek.

- BUDAPESTI HÍREK. Tatár Péter, a
ponyvairodalom ezen kiváló alakja, igazi né­
ven Medve Imre. legközelebb elhunyt. Haza­
tértek. Az Este-ezred 1450 tartalékosa kedden 
hazaérkezett. Nagyon megviselte őket a had­
járat. Lakoma. A szab.idelvüpár'i erdélyi kép­
viselők nagv lakomát rendeztek, melyen Tisza 
is jelen volt mint erdélyi képviselő. Öngyilkos­
ság. Jobst Albert, a kassa-oderbergi-vasut .el- 
iigyelője, a fővárosban angyonlőtte magát. Két 
fegyenczet kisért a Fortunába egy rendőr; 
a lánczhidnál azonban egyik erre, másik arra 
szaladt.

A parlamenti többség.
Debreczen, nov.

(S. B.) Olyan szépen morzsolhatja a kor­
mány lefelé a napokat, hogy mégcsak haja 
szála sem görbül meg. Ott van a háta mögött 
a mamelukhad, melyhez hasonló parlamenti 
többséget hiába keresnek szemeink a világe­
gyetem téréin. Ez a jámbor többség nem néz 
sem előre sem hátra, csak vakon rohan a ve­
zér után, s a dicső numerikus többség ország-

_____ — — gyűlési határozatok képében oly rohamosan
De ha Ausztria semlegessége mellett sí- (osztogatja meg az országot ősi jogaitól, s oly

1 könnyelműen szavazta meg a kormány bosnyák
politikáját, mintha már nem is léteznék a vi­
lágon az a nép, melynek vállán jutottak

Vagy egy héttel reá Rodich tábornok 
Cetinjében járt. Hogy mi czélbol az ugyan 
nem mondatott meg, de annyi bizonyos, hogy 
nem azért, hogy Montenegrót békés magatar­
tásra bírja, mert egy hóval Cetinjei útja után 
Mukhtár pasa, ki Herczegovinában a felkelő­
ket megverte, azt sürgönyözte Konstantinápoly­
ba, hogy ellene a harezban 7000 montenegrói 
vett részt. — A porta azonnal háborút akart 
izenni Montenegrónak, de Ignatieff kezdemé­
nyezése alapján, az osztrák, franczia és német 
követek nagyobb bonyodalmak kikerülése vé 
gett arra bírták, hogy ezt abba hagvja.

A porta ez engesztelő magatartására a fe­
lelet Szerbia részéről a várak lázas erősítése 
Montenegró felől újabb hadikészület és Plamé- 
nac bécsi és berlini útja, a nagyhatalmak ré­
széről pedig a végpontja miatt úgy is el nem 
fogadható remek memorandum volt., melynek 
átadását már Angolország magatartása hiúsí­
totta meg. .

Hussein Avni. tekintve Ausztria ketes 
magatartását a kleki kikötőre nézve és a fel­
kelőkkel s a fejedelemségekkel szemben, te­
kintve a szultánnak vak engedékenységét az 
orosz követség iránt és az ebből keletkező ve­
szélyt, sikeresen gvőződtette meg Midhat és 
Mekemed Rusdi Müterdzsim pasákat arról, — 
hogv egy napot sem szabad mar veszíteni, és 
hogy az orosz uralomnak a Bosporuson véget 
kell vetni. — 1876. május 30-dikán Abd-nl- 
Aziz helyébe Mehmed Murad ültettetett a
trónra. . .

Ezen császár elleneben a dipiomaticai 
játékot nem lehetett folytatni, mert betegsége 
miatt Midhát és Hussein Avni pasák vezették 
erélyesen az állam kormányát.

Az utóbbi sajnosán csak két hétig. Meg­
gyilkoltatott !

E miniszterek nem alkudoztak Oroszor­
szággal és azonnal a legerélyesebb eszközök­
höz folyamodtak a rend helyreállítására. Hus­
sein Avni meggyilkoltatása után Midhát és

kerül czélját elérni, nem engedte volna meg 
a tartomány megszállását. (Tessék a san-stefa- 
nói békére" gondolni.) Azonban egy erős tö­
rök kormánynval szemben (és az akkori kor­
mány erős volt) igen komoly eseményekre kellett 
elkészülve lenniük. A törökök erélyes ellen­
állása mindenféle complikátiokat szülhetett és 
ezeken csak ugv lehetett diadalmaskodni, ha 
Ausztriáról egészen biztosak lehettek Szent- 
Pétervárott.

Két héttel a reichsstadti találkozás után 
bolgár zavarok ütöttek ki. Egy héttel ezután 

Románia már ti II. osztályú tartalékosokat is 
behívta.

Ezalatt, bár a montenegróiak szerencsé­
sen küzdöttek Mukhtár, Mahmud sHamdi pa­
sák ellen, Abdul Kerim váratlan gyorsasággal 
(mások azt mondanák lassúsággal) verte meg a 
szerbeket. Ebből ki tudja mily eszmekapcsolat 
utján Németország s Ausztria egyszerre egy nagy 
szláv veszély rémképét látták a politikai láthatá­
ron feltűnni és jónak látták a czárt arra kérni, 
hogy a szlávoknál személyes befolyását e ve­
szély elhárítására fordítsa. (Nekem ugv tetszik 
hogy e határozatlan veszélynek sok analógiája 
van azon szinte közelebbről meg nem határoz­
ható veszélyiyel. metylyel a magyar miniszté­
rium szokta fenyegetni a képviselőket, ha hol­
mi egyezkedést nem akarnak elfogadni-) A 
czár nem vonakodott e kérés teljesítésétől, de 
feltétele az volt, hogy a porta^ még győzelem 
esetére is büntetlenül hagyja Szerbiát.

Szeptember 1-én a konstantinápolyi kö­
vetek tanácsa el is határozta, hogy ez alapon 
békére kéri fel a portát. Nem czélom a két 
hónál tovább tartó" alkudozások egyes mozza­
natait követni, csak az eredményről szólok. 
Nov. 1-én vagyis inkább októb. 30-án megadta 
a porta, a külhatalmak pressiója alatt, Szerbi­
ának a fegyverszünetet, melynek hatása Monte­
negróra is kiterjesztetett.

A mig ez alkudozások folytak, Oroszor­
szág Sumarakoff és Novikoff által sürgetette 
Bosznia elfoglalását. Szerette volna, ba Auszt­
ria már akkor compromitáita volna magát 
annyira, hogy a visszalépés lehetetlenné tétes­
sék. De Andrássy mégis tanácsosabbnak látta 
várni, mig a porta nem leend képes ellentállm. 

Románia ezalatt seregét 45,000-re vitte 
_

Abd-ul Kerim pasa, ki e készületekből 
i„en világosan kiolvasta a háború elkerülhet- 
lenségét, azt tanácsolta, hogy Romániát kell 
megszállni mielőtt Oroszország átléphetné a 
Pruthot, (Oroszország lengyelországi s ukrajnai 
serege ekkor már hadilábon volt) de a félénk 
külügyminiszter. Safvet pasa, ki minden nesz­
től félt, Ausztriát nem akarta felbőszíteni és a 
szerdár- ekrem ajánlata megbukott.

Milán, kivei a czár megelégedetlenségét 
éreztette, mert Csernajeff által magát szerb 
királylyá kiáltatta ki. de ki azt is látta, hogy 
a török előbb lesz Belgrádban mint az orosz

A „D E B B E C Z E T T Á R C 2 U L

az
polezra.

A jámbor és halálig hü többség tagjai 
talán maguk sem mernék mar állítani, hogy 
ők Magvarország érdekeit védik az országház­
ban, mert ngy látszik, most már véglegesen 
száműzték agyukból a haza és a nép képét, 
lévén a polezon levő miniszter személyében egy 
olvan bálványuk, melynek imádása által bő­
vebben ereszt az olajos korsó, mintha az^ or­
szágot képező nép érdekei mellett állanauak 
őr gvanánt, mert ez utón csak szerény pálma 
lenne jutalmuk.

Valóban sötétnek látszik az áz eredmény , 
melyet e többség 3 év múlva haza fog vinni 
a választók asztalára. Ilyen többség mellett 
nincs kilátás arra, hogy hazánk a nyakig érő 
hínárból kivánszorogjon; ez a többség, mely 
a kormány vád alá helyezése tárgyában be­
nyújtott határozati javaslatot mosolygás köz­
ben vetette el, nem Magyarországot képviseli 
többé.

Nem volna a tisztelt többség oly nevet­
séges, ha egyetlen betűt volna képes mondani 
az ellenzéki szónokok beszédére, olyat, mely 
érv gyanánt elfogadható volna ; de a többség 
ilyet még sohasem cselekedett; mond ugyan 
némely tagja néha-néha egy-egy általános phra- 
zist, de abban nincs semmi nevezetes. Azt lát­
juk belőle, hogy a többség a „szabadelvüség“ 
sarkpontja körül forog, de egyéb felvilágosí­
tást nem kaptunk még egy alkalommal sem ; 
nem mondta meg a többség soha, hogy mely 
irányban akar működni; nem mondta pedig 
azért, mivel maga sem tudja; még az sem vi­
lágos a többség képzelete előtt, hogy holnap 
mit fog cselekedni, mivel a holnapi nap el 
van zárva halandó szemek elől. Azt csak a 
miniszter sejtheti ma, hogy mire fogja holnap 
kényszeríteni a többséget.

A többség előtt csak az a bizonyos, hogy 
meg fogja szavazni, a mit a miniszter mond, 
mert ez egyik legkiválóbb pontja a „szabadelvű“ 
politikának, mely pontot köteles megtartani, 
a ki egyszer átlépte a szabadelvű birodalom 
fekete határát.

E pontra esküszik meg minden „szaoad- 
elvü“ képviselő, s meg is tartja ezt emberül. 
Mutatja a kiegyezési tárgyalás befejezésekor 
tartott szavazás, matatja azon nyilatkozat, mely­
nek megtevésére felszólittatott a többség, mi­
dőn a miniszter ur önkéntes rendeletéivel azt 
akarta megpróbálni, vajon hogy megy a kor­
mányzás akkor, midőn 5 esetleg absolut kor 
mányzó fog lenni Magyarországon.

Az esküt megtartotta a többség harmad­
szor és legújabban akkor, midőn a kormány 
muszka politikáját szentesítette.

A többségnek még minden szentesítése 
után megtörölte a nemzet a szemét; meg fogja

Keletről.
A lapok egvhangulag jelentik, hogy a 

távirdavonalok a viharos időjárás folytán meg- 
rongaltattak, s ennek következtében táviratok 
nem érkeztek.

Serajevóból Írják: U felsége főszarnyse- 
gede, Beck altábornagy, tegnapelőtt délülán 
meglátogatta az itteni katonai kövházaat. Miu- 
den egves betegszobán keresztülment, a hagv- 
mázasok osztályát sem véve ki, s szemléje vé­
geztével legteljesebb megelégedését fejezte ki 
a kórhazparancsnok előtt, többek közt ezeket 
ezeket mondva: „Most személyesen meggyő­
ződtem, hogy az orvosi személyzet részéről a 
betegek ápolására minden megtéttetett. mi az 
itt uralkodó nehéz viszonyok közt lehető volt.“ 

Hadzsi Lóját is fölkereste Beck a maga 
ezeliájában. A tbnok a beteg fölkelővezérhez 
e szavakkal fordult: „A császár megbízott en­
gem, kétdezném meg. ha nem akarsz-e kegyel­
med kérni magad részére, mire Hadzsi Lo)a igy 
felelt: „Kérem császárod kegyelmét magam, nőm 
s három gyermekem részére“ Beck azon kérdésé­
re : „Mit csinálnál, ha visszanyernéd szabadságo­
dat ?“ „A hegyek közé sietnék“ — felelt Lója — 
.fölkeresni barátaimat s megmondani nekik, mily 

tó, mily nemes emberek vagytok ti, s felvtlá- 
gositani őket, mily igaztalanok voltunk, hogy 
ellenetek fegyvert ragadtunk.“ Oly meggyőző­
ig szívből fakadtak e szavak, hogy a je,eaet 
tanaira igazán mély benyomást tettek.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Balmaz-Ujváros, nov. 4.
Volt itt minálunk egy barkács ember, 

mégpedig német ember, rendesen bokáig érő 
birge ködmönbe járt — kurta kis ember volt, 
göndri hajjal, csicsóka pofával — úgy nézett 
ki, mint valami masinatartó figura, a minőt 
Debreczenben látni eleget a Svoboda nr szal­
makalap esztergálvozó boltjában. — Hat ké­
rem ez a kis sváb ember olyan bolondot tett 
ma harmad napja, hogy kicsalta a feleségét a 
szőllős-kertbe — notabene a menyecske csinos, 
ügyes asszony volt — s az ember nem tudta 
magának kiczirkalmozni sehogysem azt. hogy 
mi°oknál fogva szántává magát ez a menyecske, 
ezzel a tehén-répa termetű emberrel a házas- 
életre lépni; elég az hozzá, hogy kimentek 
kettecskén a szőllős-kertbe, s a pajtába bezár­
kóztak, hanem kihallatszott valami jajveszék- 
lés, valami küzdelmi moraj — végre elcsende­
sült minden. A dolog gyanús lévén némely já­
rókelők előtt, — zörgetni kezdtek az ajtón — 
de persze belülről semmi nesz nem hallatszott, 

igy a fokozódott gyanú folytán, hetöriék a 
putri ajtaját, hát uram fia, nagyszörnyüködés- 
sel látták az emberek, hogy a kis kurta bar­
kács ember ott csüng egy istrángon a geren­
dáról lefele, a szép asszony pedig eléktelene- 
detten hevert a földön, — nyakán egy kolon- 
ezos óra zsineggel meghurkolva, megfojtva.

A kis barkács embernek csak a teje nőtt 
meg — és osztán meg is fűlt — egyébb baja 
nem történt, még a ködmön is úgy állott rajta, 
mintha kutyabaj sem történt volna gazdájával. 
De bezzeg a menyecske : e nagyon el volt ék- 
teleaedve, mert sokat szenvedhetett. Az ember 
azon boszankodik osztán persze legjobban, 
hogv hát ez a fene barkács ember mért nem 
akasztotta magát előbb fel, mintsem hogy a 
feleségét előbb megfojtotta, mert igy igen őr- 
dináré dolgot cselekedett, s ilyet akármi más 
bolond ember is megtehetett volna, nemcsak ő.

rivaci t£v uy vity o inúá.) ab »a.

Dráma az életből.
Elbeszélés.

Irta: H. J.
(Folytatás.)

Bender kereskedelmi tanácsos oly férfiú 
volt, kinek szorgalmát a szerencse dúsan jutal­
mazta és a kinek ölébe a szeszélyes sors ta­
lán azért vetett milliókat, mivel azok után soha 
nem vágyakozott. Bender folytonos munkálko­
dásában boldog volt, neki, és övéinek a bizal­
mas családi életben nem volt szüksége a gaz­
dagságra, hogy szükségleteiket ez életben túl­
ságosan fedezhessék, és a ki őt e boldogságá­
ban irigyelte, az nem sejté, hogy az ily ered­
mények fénvében a méreg csirája fekszik, 
mely az úgynevezett szerencsének adományait 
ismét megkeseríti.

Bendert nagy vagyona kiszakította a 
csendes bcMu» cs..iádi életből a zajos nagy

lágba; mindenki minden oldalról kívánkozott a 
milliomoshoz közeledni, őt a különböző érde­
keknek megnyerni; 6 beismerte azt, hogy a 
szerencse kedvezménye neki egyúttal köteles­
ségeket is adott, és gondolkozásmódjanak 
épen ezen lelkiismeretessége okozta azt, hogy 
oly körökbe vonatott be, melyekben nem ér­
tett ahoz, hogy az őt megrohanó különböző 
áramlatoknak ellent állani tudjon. Választások­
nál, kereskedelmi és politikai kérdéseknél, 
városi ügyeknél a gazdag férfinak befolyása 
épugy kerestetett, a mint az ő jószívűségének 
érdeklődését mindennemű egylet irányában 
felkölteni igyekeztek; a vendégszerető pol­
gárháznak ajtajai ilyen alkalmakkor egészen 
megnyíltak, hogy ama renyhéknek tömege is 
betolakodjék, mely nemcsak, hogy szereti ma­
cát ilyen házakba befészkelni, hanem mihelyt 
betolakodtak, lassan, észrevétlenül, de gyakran 
eredménytelenül, a hangulatot és a szokásokat 
saját iziésük szerint átváltoztatni igyekeznek.

Bendrr kereskedelmi tanácsos, sem czi- 
mek sem érdemjelek után nem vágyakozott,

természetének bensője nem változott, de hirte­
len szoros érülközösben találta magát oly min­
denféle egyénekkel, kik hozzá tulajdonképen 
idegenek ; régi barátai ritkábban látogatták 
meg, háza azok előtt nagyon előkelő lett. 
ellenben az újonnan jött ösmerősökkel ezer 
és ezer kötelezettségekbe annyira bebonyolult, 
hogy az övénél egészen elütő természet kíván 
tatott volna ahoz, miszerint a különféle hálók­
ból magát kiszakíthassa.

Sóhajtott, mintha a régi idő után vágya­
koznék, a mikor a boldog családi körben a 
napi munka után oly édes volt nyugalma, és 

jobban érezte mint valaha, hogy a sze-ma juuu»u ..... - ------- - ov
rencse a sok arannyal házába csak karhozatos 
áldást hozott. Itt "állott a férfin, kinek karja­
iba adta egyetlen gyermekét, mély fájdalom­
mal telt szívvel adta beleegyezését e frigyhez. 
Csak egv futólagos sejtelem, egy érzés volt 
csak, melynek rejtély a forrása, mely azonban 
utat nyitott az aggodalmaknak a szívben ; eppen 
ezért annál szokatlanabbul verte le az ünne­
pély örömét reményeivel együtt.

Lissa Eduárd, igy hivták az ő Helénájá­
nak kiválasztottját, — derék fiú volt; ő, mi­
óta tanulmányait bevégezte és az államvizsgát 
kitünően letette, nemcsak, hogy agg korban 
levő anyjánál lakott, hanem a fiatalság min­
den szórakozásától visszavonulva, folyvást kí­
sérője volt anyjának, hogy ez által rég elhalt 
atyját helyettesítse, s hogy anyjának idős nap­
jaiban társalkodója és támasza legyen. Lissa 
asszony mint előkelő nő volt ismeretes, a gyanú 
tehát távol maradt, hogy ő fia részére csak 
gazdag leányt akart, midőn Helénát anyjánál 
Eduárd részére megkérte ; bár beszélték, hogy 
az idős, aristokrata gondolkozásu nő fia iránti 
szeretetből áldozatot hozott, midőn annak ne­
jéül egy polgár leányt választott, abban azon­
ban nem lehetett kételkedni, hogy Eduárd 
is Helénának kiszemelésénél szive vonzalmait 
követte.

Eduárdnak kitűnő modora volt, megnyerő 
külseje, oly férfin, kinek kérelmének megta­
gadására nem lehetett külsőleges ok. Heléna 
szerette őt, ezt maga Bender is tudta, mégis

u»v tűnt föl előtte midőn vejére tekintett, 
mintha leányát a könyhullatás a szenvedés bi­
rodalmába ‘küldené. Ö nem volt előítéletes, 
de rósz álmai Lissa iránti ellenszenvét mege­
rősítették. Eduárdnak sima, örökös mosolygo 
arczában, mindig udvarias de mérsékelt lényé­
ben valami idegenszerüt tapasztalt Bender, 
ugv tiint föl előtte, mintha ez embernek nem 
volna vére, mintha e kitűnő ifjú előnyei felett, 
táplált sejtelmeit megerősítve látna, hogy e ter­
űnél hiányzik a fiatalkori egészséges természet, 
az érzelem, a szív melegsége.

A kereskedelmi tanácsosné mosolygott, 
midőn Bender ez aggodalmait neki bizalmasan 
elmondotta; az iránta tanúsított gyöngéd fi­
gyelem által Eduárd neki rég kedvenczeve lett, 
s azt mondá, hogy férje féreismeri Eduardot 
mivel benne nem képes felismerni az előkelő 
modort, mely mindig mérsékelten nyilvánul 
nála. —

(Folyt, köv.)
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és nincs benne semmi bravonr stickli, ta­
néra ha előbb 6 magát felakasztotta volna, s 
azután strambulirozta volna meg a menyecs 
két — no már ekkor leune a históriában va­
lami érdekfeszi tő, — de 'Sj az eg93Z or
dináré paraszt mesterség és egy semmi.

Erről a históriáról jut eszembe — mikor 
nehány esztendővel ezelőtt Bécsben jártam, a 
sok minden megnézésre érdemes nevezetessé­
gek közt elmentem a híres őrültek hazaba 
— nem a reichsrathba.

Felvezettek aztán a harmadik emeletbe, 
a többek közt láttam ott egy komoly férfiút, 
hatalmas vasrácsozatos ajtón belől morfondí­
rozva. —

Ez arról volt nevezetes, hogy mikor egy­
szer a doktor bement hozzá, a ki őt rettene- 
tes rósz köménymagos-leves kosztra fogatta 
vagy két hétig, — rázárta a szoba ajtaját — 
s azután óriási erővel megragadta, s az a a 
rostélyán gyűrte kifelé ; — persze a he yzet 
irtózatos lett, s csakis a doktor jó feltalálasa- 
nak köszönhető lett a dolog másfordulata 
nevezetesen pedig aként, hogy legszorongatot- 
tabb helyzetébe elkezdte capacitálni a dühös 
őrültet, hogy hiszen ha már őtet csakugyan 
büntetni akarja, tegye azt más utón módon, es 
pedig aként, hogy bocsássa őt szabadon az ud­
varra, s arra kényszerítse, hogy onnan ugor- 
jék fel az ablakon át a szobába, — ® mar 
osztán lészen igazi rósz büntetés a köményma­
gos levesért. Persze az őrült nagyot gondolt, 
combinált, s a doktort hátba vágta, kilökte az 
ajtón — ő meg az ablak elébe állott, s várta, 
hogy mikor ugrik aztán már a doktor ur az ő 
ablakán befele. Kitudja tehát, hogyha a kis me­
nyecskének is valami ily es jutott volna eszébe, 
vagyis arra bírta volna capaczitálni az urat, 
hogy előbb ő akassza fel magát, és azután meg 
úgy fojtsa meg őtet az órakötéllel — meny­
nyire más fordulatot vett volna a dolog.

Egyébiránt én nem is tudom elképzelni, 
hogy micsoda mania nyűgözte le az emberisé­
get s micsoda ostoba gusztus az, hogy ha bármi 
kis baj van — utszu rajta „strick um hals, 
s belefojtja magába a szuszt, — ebbe nincs 
ratio egy garas ára sem.

Hány gazember figurái a társadalmi élet­
ben, olvan a ki teljesen neki qualificalodott 
akasztani való, s kik készakarattal ártanak 
másnak, s kiknek a becsületről íogalmuk sincs, 
s mégis számba veszi a társadalom, — s a cul- 
tur — a civilisatio sem röffenti el magát, sőt 
még a bűnt, inmoralitást legtöbb esetben lé­
gy ezgeti. — A minap is egy szép leány a 
kútba ugrott, s mi lett a jutalma, semmi más, 
mint jóllakott vízzel, meghalt, még pedig sze­
relemből.

Most Újvároson nagyon kövér idők jár­
nák, puha trotoiron falábot használnak, s a

kiknek falábuk nincs, azok ablakon által 
zégetik a nagy világot. ^ péter.

né-

— VIDÉKI HÍREK. Pozsonyban nagy ho 
volt a múlt vasárnap. A Száva árad. Zágráb 
és Sziszek közt a Száva folyó hét helyen at 
törte a töltést. A 46. gy. ezr. tartalékosai mint­
egy 400-an, a jövő vasárnap fognak Szegedre 
érkezni. Katonaszökevény. Egy hódmezővásár­
helyi illetőségű katona valamelyik — travmki 
kapufélfától búcsút vett, s ott hagy ta Boszniát. 
Most körözik. Az esőzések folytán Eger varo- 
sát ismét fenyegeti az árviz. A felvidéken öles 
hó borítja az" utakat. A vasúti vonatok csak 
tetemes késedelemmel közlekedhetnek.

újdonságok.

* Felhívás. Országgyűlési képviselőink
Simonyi Ernő, Helfy lgnácz és képviselőjelöl-

gya-
szives-

tanács 
mely- 

s ezek
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tünk Dr Bódogh Albert november 10-en vasár­
nap déli 12 Órakor városunkba fognak ér­
kezni. A város polgársága ezen alkalommal a 
képviselőket díszes bandériummmal készül fo- 
gadni. Felhivatnak tehát mindazok, kik a ban­
dériumban résztvenui óhajtanak, mikép mint 
múlt alkalommal a czegléd-varga-utczaiak Vér- 
tessy Lajos házánál; piacz-hatvanutczaiak -bza- 
lav József házánál és csapó-péterfiautczaiak 
Jeuey József házánál, jövő vasárnap, vagyis 
az ünnepély napján reggel 7 órakor, 
korlat megtartása czéljából megjelenni 
kedjenek.

* Egyházi gyűlés. A ref. egyház
f. hó 9-én délután 3 órakor ülést tart, 
nek tárgyai lesznek: uj iskoláknak 
ben uj hivataloknak felállítására vonatkozó terv- 
javaslatok. .

* Felkéretnek azont. polgártársaink, kik 
f. é. július 28-án képviselőjelöltjeink lejövetele 
alkalmával a rendezőség tagjai voltak s a rend 
fentartására felügyeltek, szíveskedjenek jövő 
vasárnap délelőtt 10 órakor a független­
ségi kör helyiségében megjelenni, hogy a képvi­
selőink bevonulásakor használandó jelvények 
részökre kiosztathassanak.

* Megmérgezte férjét. Az a menyecske 
sem igen szerette az urát, ki annak Boszniába 
mozgósításakor könyeket (persze: krokodtl- 
könyeket) hullatott a tény felett; ma azonban, 
midőn férje sok küzködés után hazakerült on­
nan, a legnagyobb dühvei fogadta, s azt óhaj­
totta, bárcsak férje az eltűntek vagy elesettek 
lajstromában foglalna helyet, akkor legalább 6 
tetszés szerint élhetné világát. A dolog azon­
ban nem így történt, mert, mint említők, a 
férj hazakerült. A menyecske nem szívelhette

ezt, s urának főzött jóféle ételeket, melyek — 
méreggel voltak vegyítve. A férj ma mar ha­
va fekszik, hűtlen neje pedig a törvénysz 
kezében van. „

* Orsz. képviselőink tiszteletére Jövő va- 
sárnap, nov. 10-én este a „Korona“ vendég o 
éttermében bankett rendeztetik. Egy erJ* 
ára 1 írt. 60 kr. Jegyek kaphatók a „Debre- 
czenu szerkesztőségében; a »Függet ensegi 
körben“: Dáné István, Otrokocsi V. Janos 
urak kereskedéseiben és a „Korona“ vendég-

* Holnap pénteken a „Kornevilli haran- 
rangok“ uj Operette rendivüli előkészületei 
miatt a színház zarva marad.

* Képviselőválasztás. V árosunk
választókerületében az országgyűlési képviselő 
választást a központi bizottság t9SnaP tartott 
ülésében folyó november hó 27-é re tu z- 
te ki. Mit is az érdeklődő harmadik kerületi 
választó polgárok érdekében azon megjegyzés­
sel hozunk köztudomásra, hogy a szavazoje- 
gyek kiosztása alkalmával, ha netalán valaki 
szavazójegyet nem kapna, de ahoz jogos igény 
tart, az iránt a városházánál jelentest tegyen.

* lótékonyczélu hangverseny. Holnap a
„Korona“ czimü vendéglő nagytermében a se­
besültek és mozgósított katonák családjai ja­
vára, több műkedvelő, a dal- és ^neegylet és 
a színházi zenekar egy részének közreműkö­
dése mellett HANGVERSENY tar at,k a kö­
vetkező müsorozattal : 1) „Nyitány“ * „Vmá-
sori vi=- nők“ czimü dalműből Nieo ai Otto tol. 
Két zongorán előadják : Riedl Erzsiké, Pallay 
Ilonka, Zagyva Janka és Sesztina Piroska kis­
asszonyok. 2) „Menuette“ a 17-dik szazad . 
Bocherinitől. előadja : a vonós ^nekar. ol „Orp- 
heus“ Liszt F.-től, két zongorán előadjak Zagy 
Janka és Pallay Ilonka k. a. 4.) „Suite zon­
gora és hegedűre Geldmärkte!, előadjak 
Hitessy Lajos és Steinacker Sándor uiak. 5.)

A viharban“ Dünertől előadja a férfi ének­
kar. 6.) 2-ik rapsodia Liszt Ferencitől, zon­
gorán előadja : Steinfeld Etelka k. a. 7.) „Se­
renade“ Volkmann Róberttől, előadja a zene­
kar. 8.) „Valse infernale“ Liszt Ferencztöl, 
zongorán előadja : Tóth Emil ur.

* Szép világot vet a szabadelvű partra 
az az eset, a mi legközelebb a képviselódiáz- 
ban történt. Egy 13 próbás mameluk, Stoll 
Károly képviselő ugyanis midőn a felett sza­
vaztak, hogy vád alá helyezendő-é a kormány, 
vagy nem, mikor reá került a sor, _nagy han­
gon oda kiáltotta az „igent“ ; későbben meg­
tudta ugyan tévedését, de azt helyreigazítani 
már nem lehetett. A dolog abban leli magya­
rázatát, hogy a mamelukok eddig mindig „igen“- 
nel szavaztak, s most volt csak az első eset, 
hogy a viszony megfordítva állott. Stoll Ká- 
rolynak is tehát már reá állott a szája az

„igenére, s Így történt, hogy a kormány vád 
alá helyezéséhez szavazatával ő is liozzaja-

* Van rá kilátás, hogy a „Kornevilli ha­
rangok“ szombati előadásakor a színház nem 
lesz képes befogadni a közönséget, ugyanazért 
a helyek iránt jó lesz előre intézkedni a 
színházi pénztárnál.

* Az apró szabadelvűek létező tehetsé­
gük megfeszítésével igyekeznek K o s s u t h L a- 
j o s t czibálni azért, mert feltárta a világ előtt 
a háttért, melyből a szabadelvű politika ki­
indult bosnyák occupátiót teljesíteni. — Ama 
bizonyos állat is azért ugatja a holdat, mert 
nem juthat közel hozzá, hogy megharaphassa.

* Húsárak. 1878. nov. 6-tól^ 13-ig 40 kr.
Gyarmati Jánosnál morgó-uteza 581 sz. a. 42 
kr. Rácz Jánosnál rózsatér 6. ejjyháztér 3-io. 
sz. a. Rácz Györgynél czegl. 2599 és várad- 
„i.__óim 0-» o áá Ur. írvarmati Istvánná

77 klg. frt 8 25—35, 76 klg. frt 8.00—10,
75 kl» frt 7.70—85. Felsőmagyarországi: 79 
klg. frt 8.60—90, „ 78 klg. frt 8.35—50. Tt 
klg. frt 8.00—15. Árpa : takarmányi frt 5 25— 
60 árpa-maláta frt 6.25—80, árpaserfőző : frt
7 25_8.50, rozs frt 5.60—6.10. zab írt 5.40
6 frt, kukorieza (uj) frt 4.—4.10, köles: frt 
4.75—5.25, lenmag: 11—lll/'s. kendermag: 
f.'t in—101/,, luezernamag : 45—50. vörüs- 
luczernamag : 40—42, fekér bab : 8.10, kuko- 
ricza (tavalyi) 4.20 60 kr.

Liszt: a lisztüzletben lényeges változás 
nem állott be, árak inkább csökkenésre, mint­
sem emelkedesre hajlóit. Korpa kérdezettebb 
10—20 krral emelkedett.

Nedves, szívós, üszkös, és általában hi­
bás minőségűek a napi árnál jóval olcsóbban
adhatók el. , -

Lobmayer J. F.

1878. X.i

utcza 2121 sz.' a."44 kr. Gyarmati Istvánnál 
vargaut. 2238. sz. a. Nagy Mihálynál csapóul.

T> :__T »inénál rÁysatár 6. SZ. a.769. sz. a. Rácz Lajosnál rózsatár 6. sz. a. 
Németi Sándornál rózsatér 10. sz. a. Racz 
Gábornál csapóul. 325. sz. a. Fejér Andrásnál 
csapóul. 295. sz. a. Magyar Gábornál czeg- 
lédut. 55. csapóul. 114. sz. a. és pfia-utezan. 
Minden többi mészárszékekben pedig 46 kr. 
Debreczen, 1878. nov. 6-án. Debreczen város 
kapitányi hivala.

— A debreczen! piaczról. (Hivatalos) e gy- 
z e t.) 1878. november 5-től. Alsó és felső árak. Egy hek­
toliter búza 4.88—7.3-2 kr, kétszeres 4.06—4.88 kr,
rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.78—3.10 kr, zab 2.12---- .44,
kr, tengeri 2.78-3,10 kr, kőles 3.58-390 kr, köleska. 
sa 7 22 kr, egy zsák burgonya 1.30 kr, 100 kilogr. 
szalonna 56, 57, 58, forint, 100 kiló háj 58, 59, 60

X Guszman Róbert vendéglőjében kolnap 
azaz pénteken este halászlé lesz vacsorára s 
mellé való finom rácz ürmös is kapható. Ez 
alkalommal Boka Samu zenekara fog működni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlet szünet.
Szombat, nov. 9-én

fényes kiállítással uj jelmezekkel és emelt

Közgazdaság.
Üzleti jelentés.

__ A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Budapest, november 4-én.

A lefolyt héten az üzletben javulás volt 
érezhető, a mennyiben a külföld részére az 
olcsó fajú de egészséges búzák vásároltattak, 
és átalában több vásárlási kedv mutatkozott. 
Ezen javulása a hangulatnak a tegnapi és mai 
tőzsdén se változott. Búzánál: finomnál 10, kö­
zép és alsórendü minőségeknél 25 krral javul­
tak. Rozs : 5—10 krajezárral javult, árpa : kü­
lönösen serfőzőárpa keresettebb, zab szintén, 
ujkukoricza november—deczemberi szállításra 
kérdezett.

Mai árak átlag száraz és egészséges mi­
nőségeknél ideszállitva : Tiszai búza : 79/80 ki­
logramm frt 9 70-90, 78 klg. frt 9-40-55 kr, 
77 klg. frt. 9.10—25. Pestvinéki: 79/80 klg. 
frt 8.90—9.25, 78 klg. frt 8.60—70, 77 klg. 
frt 8.15—40. Bánáti : 78 klg. frt 8.50—75,

árakkal itt először adatik :

KOBSSVILU HABAHGQK.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden f. hó 12-kén következő tárgyak lesz­
nek elárverelendők u. m. gyémánt és arany 
ékszerek, gyűrűk, lánczok, órák, revolverek, 
hátultöltő puskák, látcsövek, ezüst gyertyatar­
tók, étszerek, férfi és női ruhák, lábbelik bun­
dák, asztal és ágynemüek, egy varrógép, öt 
sor keleti gyöngy egy antik török pisztoly stb.

Felkéretnek mindazok kik tárgyaikat el­
adás végett beadni szándékoznak, hogy azt 
mindig szerda estig tegyék mert akkor e tár­
gyak a következő csütörtökön megjelenő hir­
detésben megemlittetnek.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Önkéntes kiárnlás.
Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy elhatároztuk

tmlMlmsett miff ásmt&lliimmlMm

Nyújtsunk kezet a szerencsének 1

375,000 Mtodilmi mátka vagy 
218,750 forint

az üzletnek általános rósz menetele és a jelen mostoha viszonyok követ­
keztében

f. é. nov. hó 3-tol kezdve
*

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorsjáték, mely a magas kormánytol engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj tervedet előnyös berendezése olyszeru, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kisőrsolas áltál 
42 600 nyeremény jo biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
218.740 o. é. írttal vannak, különlegesen azonban

9

lÁBVLÁSf
rendezni, mely alkalommal áruinkat GYÁRI ÁRON 

S AZOKNAK NAGYOBB RÉSZÉT

GYÁM ÁRON ALÓL IS
határozott árak és készpénz-fizetés mellett kiárusítjuk.

Felkérjük tehát mindazokat, kik legújabb divatu és jó kelmékhez olcsó 
áron kívánnak jutni, minket megkeresni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.
föpiacz takarék pénztár épületben.

1 nyerem. 
1
1
1
1
2 „

1
3 „
1
5
6

250,000
125,000

80,000
60.000
50.000
40,000
36,000
30,000
25,000
20,000
15.000

1 nyer á m. 12,000
23 „ 10.000

4 „ 8,000
31 „ 5,000
74 „ 4,000

200 „ 2,000
412 „ 1-200
621 „ 500
700 „ 250

28015 „ „ 138
stb. stb.

E kiárulaudó és nagy mennyiségben lévő áruink közzül felemlítjük a 
következőket : selyem- és szövet ruhakelmék, bútor-szövetek, futó- es pam- 
lag-szőnyegek, vászon-nemüek, kendők, paplanok, kész női ruhák felöltök 
és bundák, mindennemű szalagok, díszek, csipkék, rojtok, gombok, és női 

pipere czikkeinket.

Terséayssáb, bsrnyoaőssák, gazdasági poayva;
valamint ezekre alkalmas

|f> VÁSZOHi AIÍAS -W
nagy raktárunkat, a legelőnyösebb árak mellett, ajánljuk a n. érd. közön-

ség szives figyelmébe.
Tisztelettel

Iwmi léssel és fim*
(339.)

A nyereményhuzásek tervszerüleg hivatalosan 
vannak meghatározva.

E nagy, az állam által biztosított penzsonya 
ték legközelebbi első nyereményhuzására:
1 egész ered. sorjegy csak márka 6 v. frt 3.o0 o. b.j 

í fal , ” ” " ” 125 ” " 90 kr.

Linden megbízás azonnal az Összeg beküldése, 
postautalvány vagy utánvét mellett a 
gonddal telj esittetik, mindenki sajat kezehez kapva 
tőlünk az állam czimerével ellátott erede 1

jegyet.^ iendeltekhez a megkívántat» hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, valamiül nnnd.n 
húzás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte- 
lüknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál 
lami kezesség mellett történik, s vagy közveilen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága azeaint 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
által teliesiitetik.

Gyüjtőd4nk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg- 
nyeáve, melyek az illetőknek közvetlönül ki is fi-
zettettek. ,

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő 
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, meg­
rendeléseiket minél előbb, minden esetre pedig f. 
évi november lo-ikn előtt hozzánk juttatni szíves­
kedjenek.

KAUFMANN &. SIN0N,
Bank* unz Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények es kolcsönsorsjegyeknek.

P. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért és a midőn az uj sorsjáték 
kezdetén érdekeltjeink részvételét kérnők, kijelent­
sük, miszerint ezután is törekvésünk leend, folyton 
pontos és szilárd kiszolgálás által teljns megelége­
désüket kiérdemelni.

(383.)

OM€I SYULÄ
előbb Ormós Ferenc

^ OXÍ 23. To © X gT 1. Ó S diSZ 233 "Ü. át X13 Í3 ó Zlötö

DebreczenDeii, a főimon, Meer Bernit ur lázasan

a „BIKA“ szállodával szemben.
(Főraktár Bécsben, Szent Istvántér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.

Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster es 
Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok,
hozzávaló töltények és táskák. . .. , ,

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantarok, izzasztók,, zaboiak, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol

Utazáshoz 1 bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berende­
zett cassettek és táskák, Plaid azijak, gumtni köpenyegek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca es alpaeca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpaeca és alpacca ezüst kanalak, eczet, 
olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannak, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsinalo gepeí, 
fa, pléh, británia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, britania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. 
féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, viragasztaloK,
sodaviz-ffepek. >

Toilletthez; fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpep
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek. . ,

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinoroK.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, mache és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv es szín­

házi látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, cziikor, bor, sor, eczetmerok, víz 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztyük esőernyö'k, sétabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczak, dohanyvago ge-
pék. — Gyermek játékok. _ . .

Szódavíz gépek 87* forinttol 20 forintig.

: Ajánljuk 7— ------------- —

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse Z v
--- feú^ge haditengerémsr

---- — Stamua juiuvu/ --------- ---------------------—
csáiaz. királyi szabadalmazott gyá,réjiak= 
= legjobb és legajánlatraméltóbbj

eső Isöpönyeit,
locsitataró mmyrtit, ágylietéteit, sátoraiéit,

Üzletbeszüntetésvégett
önkéntes végklárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, röfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 

I árban elárusítom.
Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

Étim MtIf*
ezég alatti üzlettulajdonosa.

^ ' Üzlethelyiség: főpiacz, tábornoki lakházban.

Kiadó tulajdonos : VÓrtOSSi LajOS.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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r Előfizetési
Helyben es pol

Egy évre 10 frt. NegjÉ
Fél évre 5 „ Egyed 
Előfizetési pénz 
fő-piacz. VECSEY-háJ 

kesztőségbe bérmel

Előfizethetni 
TELEGDI K L.UOhf 
KÁROLY kuiiyvkerl 
szerkesztőségnél. Egil

(G.) Hányszor 
keresztutjáu, s gondcl 
ladjunk-e tovább, vaj 
S hányszor merül fel 
ségbeesés emésztő fáj 
röngyöket tapossuk, 
a testet, megsebzik J 

Csak a gyávák| 
lépés ! gondoltuk, s 
vei, kitartó erélylyel 
jelölt utón, s harci 
őzéiért. E törekvésűd 
molitott védangyalul 
s é g. Nehéz küzdj 
árasztotta reánk jútá 
adott ösztönt s erőt! 
hiszen reméuy nélfl 
terhes feladat.

A nemzet függd 
ságának kivívásáért I 
egyes tagjait, e csili 
zérli folytonosan : 
volna : ama borzasz| 
ban, melyet a béré 
folytatnak, már régi 
nemzeteknek is v< 
folyvást azt súgja fi 
kell, még jőni fog 
után százezerek ajk^ 

Hazánk törtéue 
tokát nem fog felfel 
mint a minők lesznj 
delmi harcza elbukái 
közösügyes szerződj 
pontok. Ezek valód 

S ha vétek túl 
vájjon nem nagyol 
midőn azt a -roszaí 
voltáról meggyőződ 
roszszabbá tesszük, I 
nemzet nyakát a túl 

Ezt tették Tis 
Ki volt az. a I 

zés káros és téd 
zetre bebizouyitottd 

S ki volt az/ 
szerződés lejártává 
teudőre, az őt kiü 
vei elfogadtatta ? ll
nun. —

Lesz módja j 
nek a kiegyezési i 
ha a tiz év lejár,
S Tisza Kálmán 
már késő lesz 1 

S mikor a 1 
hajója alámerülőbe 
■és módja nyílt 
megváltoztatására, 
a férfi, ki a nemz 
vatva lett volna a 
ba jutott nemzet 
goztatott elveivel 
követelményeinek 
zödést kötött med 
szerint elmondhat)! 
után azt megvált/ 
lesz. —

A hü satelle] 
müvének kereszté 
gatták, elvették jJ 
a meggyőződés m 
latkoztatuiok neul 
vatalt elveszíteni 
kötve tartja őket, 
meggyőződésüket 
nyalásnak s rut 

Hát éppen D 
érzelmű, hazáját 
az, mely e satellj 
szén Molnár Gyé 
mit a miniszterei! 
Ö is azt mondta 
mit tegnap feli 
mondott tehát igj 

Nagyon szón 
egy nemzet sors] 
a végsőségig vit] 
akarva elmulasz] 
kot megragadni, I 
hogy nem is le] 
hogy tetőzzék, 
niába. hogy óul 
son. Alig mondd 
kollégium udvari 
gyár vér. kiméi 
fia ! öt nap mi) 
már mozgósítva 

Hát ő igy 
ga magyar térti


